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РЕЗОЛЮЦИЯ

XXIV отчетно-выборной конференции Федерации

профсоюзов Ставропольского края

«Сильные профсоюзы – гарантия достойного труда»


Необходимым условием эффективной защиты трудовых прав и социально-экономических интересов членов профсоюзов является организационное укрепление профсоюзов и их дальнейшее развитие.

Только сильные профсоюзы сегодня способны ответить на вызовы времени, эффективно выполнять свое общественное предназначение.

Реальная социально-экономическая ситуация в регионе требует от Федерации профсоюзов Ставропольского края, ее членских организаций организационного сплочения, более энергичных действий в отстаивании интересов членов профсоюзов.

В целях укрепления профсоюзного движения, совершенствования организационной структуры деятельность ФПСК будет направлена на:

содействие членским организациям в осуществлении практических мер по увеличению численности членов профсоюзов, созданию новых профсоюзных организаций на основе осознанного профсоюзного членства;

формирование рациональной профсоюзной структуры, усиление роли координационных советов организаций профсоюзов, призванных обеспечить координацию деятельности профсоюзных организаций в муниципальных образованиях;

развитие новых технологий и методов мотивации профсоюзного членства;

обеспечение непосредственного участия членов профсоюзов в  решении всех вопросов деятельности профсоюзных организаций;

укрепление профсоюзной солидарности и единства, повышение массовости и эффективности коллективных действий профсоюзов.

Важнейшим условием повышения качества профсоюзной деятельности, усиления роли профсоюзов в регулировании социально-трудовых отношений и обеспечении реальной защиты работников является дальнейшее кадровое укрепление профсоюзных организаций. В этих целях Конференция считает необходимым:

повышать профессионализм, компетентность и ответственность профсоюзных кадров и актива, членов выборных профсоюзных органов, активно используя возможности Учебно-методического центра ФПСК, постоянно действующих семинаров членских организаций ФПСК, школ профсоюзного актива первичных профсоюзных организаций, образовательных учреждений ФНПР в рамках единого образовательного пространства;

осуществлять меры по повышению эффективности формирования, подготовки и использования кадрового резерва;

совершенствовать систему профсоюзного образования на основе внедрения современных форм и методов, новых технологий обучения.

Одним из приоритетных направлений деятельности ФПСК в последние годы стала реализация целенаправленной молодежной политики в сфере защиты социально-трудовых прав и интересов работающей и учащейся молодежи.

Учитывая, что каждый третий член профсоюза в крае – молодой человек в возрасте до 35 лет, ФПСК  рассматривает молодежь как главный стратегический ресурс профсоюзов.

Признавая будущее профсоюзов за молодежью, Конференция призывает краевые отраслевые, первичные профсоюзные организации:

активно вовлекать молодежь в профсоюзные ряды;

усилить внимание профсоюзных организаций к социально-экономическим проблемам молодежи и добиваться их решения;

эффективно использовать потенциал  молодежи и молодежных советов, привлекая их к непосредственному участию в социальном партнерстве, в формировании предложений по специфическим молодежным проблемам;

обеспечить представительство молодежи в составе руководящих профсоюзных органов, рабочих группах и комиссиях на всех уровнях, включение представителей молодежи в кадровый резерв на руководящие профсоюзные должности;

выделять средства в профсоюзных бюджетах на реализацию молодежной политики.

Финансовое укрепление профсоюзов является базисом для обеспечения их эффективной деятельности.

Несоблюдение основных принципов финансовой политики существенно снижает возможности выборных профсоюзных органов ФПСК, краевых организаций профсоюзов в осуществлении ими своих уставных обязанностей.

Для обеспечения эффективной деятельности профсоюзных организаций по защите интересов членов профсоюзов, укрепления финансовой базы Конференция считает необходимым:

обеспечивать неукоснительное выполнение финансовых обязательств перед вышестоящими организациями по  перечислению членских взносов в размерах, принятых соответствующими выборными профсоюзными органами;

добиваться формирования эффективного профсоюзного бюджета, предусматривающего финансовое обеспечение актуальных направлений профсоюзной деятельности;

повышать роль контрольно-ревизионных комиссий членских организаций в реализации единой финансовой политики профсоюзов.

Организационное и кадровое укрепление – основа эффективной деятельности профсоюзов.

Сила профсоюзов – в массовости и организационном единстве!

