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РЕЗОЛЮЦИЯ

XXIV отчетно-выбо рной конференции Федерации

профсоюзов Ставропольского края

«Информационная работа – стратегическое

направление деятельности ФПСК»

Информационная работа является неотъемлемым инструментом решения уставных задач профсоюзов. В соответствии с решениями VII съезда ФНПР она должна быть ориентирована на максимальное  информирование каждого члена профсоюза о деятельности профсоюзного движения и на его основе формирование осознанного профсоюзного членства.

Проводя целенаправленную информационную политику, Федерация профсоюзов Ставропольского края активизировала информационно-пропагандистское направление своей работы, расширила информационное пространство профсоюзов Ставрополья, привлекла к сотрудничеству наиболее рейтинговые средства массовой информации края от территориальных до региональных представительств федеральных СМИ и информационных агентств. Совершенствуются информационные ресурсы ФПСК - официальный сайт ФПСК и краевая профсоюзная газета «Вестник профсоюзов Ставрополья». 

Итогом  совместной информационной деятельности ФПСК и ее членских организаций стало укрепление позитивного имиджа краевого профсоюзного движения в общественном сознании трудящихся Ставрополья, которое в определенной степени, способствовало формированию осознанного профсоюзного членства, созданию новых профсоюзных организаций.

Вместе с тем профсоюзам края пока не удается в полной мере реализовать главную задачу, поставленную VII съездом ФНПР - организовать всестороннее информационное обеспечение интересов членов профсоюзов на всех уровнях Единой информационной системы профсоюзов.

Принимая во внимание важность дальнейшего укрепления информационной работы ФПСК и модернизации подходов к ее реализации в соответствии с решениями VII съезда ФНПР, Конференция считает необходимым: 

усилить информационное взаимодействие профсоюзных структур на всех уровнях Единой информационной системы профсоюзов;

обеспечить членам профсоюзов возможность доступа к информационным ресурсам ФПСК - официальному сайту ФПСК и краевой профсоюзной газете «Вестник профсоюзов Ставрополья»;

оказывать необходимую организационно-методическую поддержку профсоюзным организациям, стремящимся создать собственные информационные подразделения и ресурсы;

активизировать работу по расширению информационного пространства профсоюзов с использованием новых PR-технологий, социальной рекламы, ориентированной на интересы работников на всех уровнях Единой информационной системы профсоюзов.

Профсоюзное движение начинается с каждого конкретного члена профсоюза. И его право на информацию должно быть обеспечено. Цена «информационного вопроса» - сохранение численности и привлечение новых членов профсоюзов.

