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Заслушав информации по вопросу «О прогнозе социально-экономического развития Ставропольского края и основных направлениях бюджетной и налоговой политики на 2014 и плановый период 2015-2016 годов и предложениях сторон Ставропольской краевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в консолидированный бюджет Ставропольского края на предстоящий период», 
 
комиссия РЕШИЛА:
 
1. Информацию о прогнозе социально-экономического развития Ставропольского края и основных направлениях бюджетной и налоговой политики на 2014 и плановый период 2015-2016 годов принять к сведению.
2.Принять за основу предложения сторон Ставропольской краевой
трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений
в консолидированный бюджет Ставропольского края на 2014 г. (далее -
предложения) согласно приложению.
Сторонам комиссии доработать предложения с учетом утвержденных Правительством Ставропольского края основных направлений бюджетной и налоговой политики Ставропольского края на 2014 год, внести необходимые дополнения для последующего направления в Правительство Ставропольского края до рассмотрения проекта консолидированного бюджета Ставропольского края на 2014 год Думой Ставропольского края
 
Заместитель председателя
Правительства Ставропольского края,
координатор Ставропольской краевой
трехсторонней комиссии по регулированию
социально-трудовых отношений                                                   Г.В. Ткачева
 
 
Приложение
к решению Ставропольской
краевой трехсторонней
комиссии по регулированию
социально-трудовых отношений
от 23 июля 2013 года
 
Предложения
сторон Ставропольской краевой трехсторонней комиссии
по регулированию социально-трудовых отношений в
консолидированный бюджет Ставропольского края на 2014 г.
 
В консолидированном бюджете Ставропольского края на 2014 год предусмотреть бюджетные ассигнования, не ниже уровня 2013 года, на:
индексацию в 2014 году фонда оплаты труда работников государственных казенных и бюджетных учреждений (в целом по отраслям социальной сферы);
выплату повышающих коэффициентов к заработной плате за работу в пустынных и безводных местностях работникам учреждений социальной сферы;
ежемесячную денежную выплату отдельным категориям граждан, работающим и проживающим в сельской местности с учетом реального роста тарифов на жилищно-коммунальные услуги и жилье в 2014 году;
доведение подушевого норматива финансирования территориальной программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации на территории Ставропольского края бесплатной медицинской помощи до уровня, установленного Правительством Российской Федерации;
выполнение обязательств Правительства Ставропольского края в краевом трехстороннем и отраслевых соглашениях;
реализацию мер по развитию и поддержке малого и среднего бизнеса;
выполнение договорных обязательств органов исполнительной власти края по оплате продукции работ и услуг для государственных нужд края;
компенсацию 3/4 процентной ставки банка по кредитам, направленным на реализацию инвестиционных проектов;
государственную поддержку сельхозпроизводителей.
Учесть в показателях межбюджетных отношений с органами местного самоуправления финансовые средства, необходимые для выплаты заработной платы работникам муниципальных учреждений, оказания мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, работающим и проживающим в сельской местности, в размерах не ниже установленных для работников государственных учреждений Ставропольского края.
