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«Соблюдение трудовых прав работников – залог достойного труда»

Программный документ ФНПР «Достойный труд – основа благосостояния человека и развития страны» определил правозащитную и правотворческую работу одним из приоритетных направлений в деятельности профсоюзов, констатируя как непреложное – достойный труд невозможен без соблюдения трудовых прав работников. В современных  социально-экономических условиях работники – члены профсоюзов особенно нуждаются в солидарных скоординированных мерах юридической защиты прав на достойный труд, прав профсоюзов на осуществление общественного контроля в сфере труда.

Правозащитная работа ФПСК, ее членских организаций направлена на обеспечение соблюдения гражданских прав и свобод, трудовых прав работников и независимости профсоюзов.

Вместе с тем Конференция отмечает, что нарушения трудового законодательства, по-прежнему, допускаются в большинстве организаций и предприятий края. Особую тревогу вызывает правовой нигилизм многих работодателей – погоня за сиюминутной экономической выгодой породила пренебрежительное отношение к соблюдению трудовых прав работников, что особенно проявилось в период финансово-экономического кризиса. При этом низкий уровень жизни и угроза безработицы вынуждают  работников соглашаться на любые условия труда. До сих пор допускаются задержки заработной платы. 

В связи с этим ФПСК, ее членские организации будут добиваться:

укрепления и совершенствования деятельности правовых и технических инспекций труда;

расширения и укрепления взаимодействия с Государственной инспекцией труда в Ставропольском крае, краевой прокуратурой, органами власти края, органами местного самоуправления в целях предупреждения и оперативного устранения нарушений трудового законодательства, обязательств соглашений и коллективных договоров;

повышения ответственности работодателей за правонарушения в сфере труда;

повышения правовой грамотности профсоюзного  актива.

Одним из важнейших факторов достойного труда является обеспечение прав работников на здоровые и безопасные условия труда. Ежегодно уполномоченные (доверенные) лица по охране труда выявляют в крае более 3,5 тысяч нарушений законодательства в этой области.

Учитывая негативные тенденции в состоянии здоровья работающего населения, ухудшение условий труда на рабочих местах и экологической безопасности, и в целях повышения эффективности профсоюзного контроля в области охраны труда ФПСК, ее членские организации будут добиваться:

совершенствования форм и методов работы уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда; повышения их роли в системе управления охраной труда;

обязательного включения в состав комиссий по управлению охраной труда представителей выборных органов первичных профорганизаций, технической инспекции труда;

совершенствования краевых и местных нормативных правовых актов в сфере труда.

Достойный труд – залог стабильности и высокой конкурентоспособности предприятия. Только в нормальных и безопасных условиях труда можно добиться повышения производительности труда. 

Конференция призывает работодателей:

создавать новые рабочие места, обеспечивающие достойную зарплату, здоровые и безопасные условия труда;

выполнять обязательства по предоставлению гарантий и компенсаций за работу во вредных и опасных условиях труда, созданию здоровых условий труда на рабочих местах и необходимому медицинскому обслуживанию с целью профилактики профзаболеваний и сохранения здоровья трудящихся;

неукоснительно соблюдать трудовое законодательство.

Достойный труд – залог достойной жизни и социальной безопасности человека труда.

