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«Социальное партнерство – основа социальной стабильности региона»

VII съезд ФНПР определил социальное партнерство в сфере труда как действенный механизм формирования условий для достойного труда.

Необходимость развития институтов социального партнерства признается как профсоюзами, так и органами власти, органами местного самоуправления и работодателями.

ФПСК, ее членские организации, координационные советы организаций профсоюзов в муниципальных  образованиях  последовательно выступают за укрепление и развитие социального партнерства, в котором видят основу для объединения усилий всех заинтересованных сторон в решении социально-экономических проблем в крае.

С участием социальных партнеров сформирована региональная нормативная правовая база по социальному партнерству в сфере труда, активизировалась деятельность комиссий по регулированию социально-трудовых отношений и их участие в принятии нормативных правовых актов, касающихся социально-трудовых вопросов.

Сегодня действует более ста соглашений разных уровней, растет количество заключаемых коллективных договоров в первичных профорганизациях, реализация которых способствует решению  задач в области социального развития и повышения уровня жизни населения, сохранению социальной стабильности  в крае.

В то же время соглашения и коллективные договоры зачастую воспринимаются работодателями как формальность и не становятся в полной мере действенным инструментом в регулировании трудовых отношений.

Нередки случаи нарушения принципов социального партнерства: затягивание переговоров по заключению колдоговоров и соглашений, невыполнение их норм и обязательств, подвергаются давлению работники, решившие создать профорганизацию и др.

Участники конференции считают, что реальное социальное партнерство предполагает равную реализацию интересов всех его участников. Результатом эффективности социального партнерства должно стать улучшение условий труда и устойчивый рост благосостояния работников.

Главным направлением дальнейшего развития социального партнерства должны стать реализация принципа реального равноправия партнеров и реальное распределение их ответственности за решение социально-экономических проблем в крае.

В целях повышения эффективности конструктивного взаимодействия профсоюзов, работодателей, органов власти, органов местного самоуправления 
Конференция считает необходимым добиваться:

совершенствования краевой нормативной правовой базы по социальному партнерству в сфере труда;

конкретности обязательств коллективных договоров и соглашений;

повышения ответственности сторон за исполнение заключаемых ими соглашений и колдоговоров;

максимального учета обязательств сторон соглашений при формировании краевого и местных бюджетов, заключения соглашений до принятия соответствующих бюджетов;

установления преференций  работодателям, участвующим в системе социального партнерства;

использования возможностей социальной рекламы для пропаганды социального партнерства как государственной идеологии в сфере трудовых отношений;

повышения качества обучения профсоюзного актива по вопросам ведения переговоров по заключению соглашений и коллективных договоров.

Социальное партнерство – основа социально-экономического развития края!

